



SUBE PRECIO DEL AZUCAR EN EE.UU.

(Detalles en Página 6).

Estudian Forma de Prevenir las Catástrofes Naturales

PARIS, 14 de octubre. (EFE). Las últimas catástrofes naturales en Centro-América, "produjeron pérdidas equiparables al 20,3 por ciento de la producción nacional de estos países", declaró aquí un alto funcionario de la Organización de las Naciones Unidas, Faruk N. Berkol.

Berkol es actualmente el coordinador de la oficina de la ONU para el socorro de los países en caso de catástrofes, UNDR0, creado en marzo de 1972.

En la sesión de apertura del curso 78/79 de la Academia Internacional Diplomática en París, Berkol pronunció una conferencia en la que presentó un balance general del UNDR0, 6 años después de su creación.

"Nuestro organismo aporta socorro a los países donde se producen catástrofes, beneficiando de medios técnicos convenientes para realizar las operaciones de urgencia lo más rápidamente posible", indicó el alto funcionario.

"Pero el objetivo principal del UNDR0 es el de

prevenir cualquier catástrofe que pueda ocurrir en el futuro, estudiando las zonas peligrosas, volcánicas, hidrográficas y otras", señaló Berkol.

Con la sede en Ginebra, el UNDR0 dispone de material adecuado y de un equipo de técnicos que preparan programas de ayuda y salvamento a las poblaciones que podrían sufrir las consecuencias de una catástrofe natural.

Otra labor del organismo es la de aconsejar a los otros donantes internacionales o privados sobre la clase de ayuda que necesita un país determinado.

Así por ejemplo, en Nicaragua tras el sismo de 1972, los miembros del UNDR0 presentaron un primer programa de ayuda al país, al que participaron las donaciones internacionales.

"A pesar de todo —dijo Berkol— más de 120 toneladas de medicinas se desperdiciaron por ser inútiles a la población".

El UNDR0 coordina el socorro al país devastado, informando primero a los donantes de las necesidades urgentes, luego las donaciones de

cualquier tipo las transporta al lugar de la catástrofe, beneficiando de un sistema de preferencia por las líneas aéreas.

En su conferencia, Berkol deploró el hecho de que en algunos casos los gobiernos de los países dañados por la catástrofe rechazan las ayudas que su organismo les propone.

El UNDR0 no puede intervenir sin el consentimiento del país al que se dirigen las ayudas.

Actualmente ochenta países han aceptado la presencia de los miembros del UNDR0 y ponen en marcha los programas de prevención que elaboran los especialistas, tanto en lo que respecta a la preparación de la población en caso de catástrofe, como en la construcción de viviendas alejadas de zonas peligrosas.

Siendo un organismo de la ONU, el UNDR0 realiza sus actividades en estrecha colaboración con los demás organismos de esta organización internacional, Organización Mundial de Salud, UNESCO, FAO y otras.



Dirigentes de Federación Odontológica

El Dr. Marco Antonio Cáceres, Presidente de la Federación Odontológica de Centro América, cuarto de la derecha, llegó para invitar a El Salvador al XVI Congreso de Centro-América, El Salvador enviará sesenta delegados. Acompañan al Dr. Cáceres, la Dra. Elena Villafranca, el Dr. Ludovico Masier, la Dra. Gloria María de Masier, doña Liana Zúniga de Cáceres, el Dr. Fidel Márquez Avilés y otros profesionales que estuvieron a recibir al visitante. (Foto de Peñate Zambrano).